
 

 

 

Диагностическая работа  

по ХИМИИ 

за I триместр 

 

9 класс  

 

Демонстрационный вариант 

 

Инструкция по выполнению работы 

 

На выполнение работы по химии отводится 40 минут. Работа состоит из двух 

частей и включает в себя 13 заданий.  

Ответы к заданиям 1–9 записываются в виде одной цифры, которая соответствует 

номеру правильного ответа. Эту цифру запишите в поле ответа в тексте работы, а затем 

перенесите в бланк ответов № 1.  
Ответом к заданиям 10–11 является последовательность цифр. Ответ запишите 

в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1.  

На задания 12 и 13 следует дать полный развёрнутый ответ, включающий 

необходимые уравнения реакций и расчёты.  

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновике не 

учитываются при оценивании работы. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 

к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то можно 

вернуться к пропущенным заданиям. 

Баллы, полученные Вами за все выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 

выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.  

 

 

Желаем успеха!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

 

Ответом к заданиям 1–9 является одна цифра, которая соответствует номеру 

правильного ответа. Запишите эту цифру в поле ответа в тексте работы, а затем 

перенесите в бланк ответов № 1 справа от номера соответствующего задания. 
 

 
 
 

  
В ряду химических элементов   Rb   K   Na 

 
 

 
 

1) усиливаются металлические свойства 
 

2) ослабевают восстановительные свойства 
 

3) уменьшается электроотрицательность атомов 
 

4) возрастает высшая степень окисления в оксидах 

 

Ответ: 
 

 
 
 

 
 

И цинк, и кальций при комнатной температуре реагируют с  

 

 
 
 

1) бромом 

 

2) 
 

водой 

 

 

3) 
 

гидроксидом натрия  

 

 

4) 
 

кремниевой кислотой 

 

Ответ: 
 

 
 
 

 
 

С водой при обычных условиях реагирует  

 

 
 

1) медь 

2) барий 

3) свинец 

4) железо 

 

Ответ: 
 

 
 
 

 
 

И с магнием, и с алюминием реагирует  

 
 

1) хлорид натрия 

2) оксид бария 

3) гидроксид калия 

4) серная кислота 
 

 

Ответ: 
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 Цинк вытесняет металл из раствора  

 

1) нитрата калия 

2) нитрата кальция 

3) сульфата меди (II)                             

4) сульфата магния 
 

Ответ: 
 

 
 
 

 
 

 Оксид меди (II) не взаимодействует с 

 
 
 

1) HH2O 

 

 

2) 
C 

СO 

 

3) 
 

 

HCl 

 

4) HNO3 

 

 

 

 

Ответ: 
 

 
 
 

Сокращённое ионное уравнение Zn
2+

 + 2OH
−
 = Zn(OH)2 соответствует взаимодействию 

веществ  

 
 
 

 
 

1) ZnS и Ca(OH)2 

2) ZnSO4 и Cu(OH)2 

3) ZnO и NaOH  

 

 
 

4) ZnCl2 и Ba(OH)2 

 

 
 

 

 

Ответ: 
 

 
 
 

 
 

С раствором гидроксида кальция реагирует каждое из двух веществ: 
 

1) C и Na2SiO3 

2) CO2 и  Na2CO3 

3) CuO и Cu(NO3)2 

4) KOH и CaCl2 
 

Ответ: 
 

 
 
 

 
 

Оксид цинка реагирует с каждым из двух веществ:  

 

 
 

1) Na2O и H2O 

2) SiO2 и Ag                         

3) NaOH и HCl 

4) HNO3 и O2 
 

 

Ответ: 
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При выполнении задания 10 из предложенного перечня ответов выберите два 

правильных и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны. Получившуюся 

последовательность цифр запишите в бланк ответов № 1 справа от номера 

соответствующего задания, начиная с первой клеточки, без пробелов, запятых и 

других дополнительных символов. 
 

 
 

В ряду Be – Mg – Ca  химические элементы расположены в порядке 

 
 
 

1) усиления металлических свойств 

2) уменьшения числа электронных слоёв в атоме 

3) уменьшения заряда ядер атомов 

4) увеличения числа электронов во внешнем электронном слое атомов  

5) увеличения радиусов атомов 
 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 

Ответ:   

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

При выполнении задания 11 к каждому элементу первого столбца подберите 

соответствующий элемент из второго столбца. Выбранные цифры запишите под 

соответствующими буквами таблицы. Цифры в ответе могут повторяться. 

Получившуюся последовательность цифр запишите в бланк ответов № 1 справа от 

номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки, без пробелов, 

запятых и других дополнительных символов. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с которыми это 

вещество может взаимодействовать.  

 

 
 

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА 

 

 РЕАГЕНТЫ 

 

А) 
 

Fe 

 

 

Б) 
 
 

 Ba(OH)2 

 

В) 
 

Al(NO3)3 

 

 
 

1) Zn, CuO  

 

2) KOH, Na3PO4 

 

3) AgNO3, O2 

 

4) Al2O3, CO2 

 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 

Ответ: 

А Б В 
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Для заданий 12 и 13 запишите в поле ответа в тексте работы полный развёрнутый 

ответ, включающий необходимые уравнения реакций и расчёты. Ответы 

записывайте чётко и разборчиво. 
 

 
 
 

Используя метод электронного баланса, расставьте коэффициенты в уравнении реакции, 

схема которой 

H2SO4 + Al →   H2S + Al2(SO4)3 + H2O 

Определите окислитель и восстановитель. 

 

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

 

 
 
 

 
 

 При взаимодействии алюминия с соляной кислотой получено 13,44 л (н. у.) водорода и 

400 г раствора соли. Определите массовую долю соли в полученном растворе. 
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Ответы к заданиям 
 

№ задания Ответ 

1 2 

2 1 

3 2 

4 4 

5 3 

6 1 

7 4 

8 2 

9 3 

10 15 

11 342 

 



 

 

Критерии оценивания заданий с развёрнутым ответом 
 
 

Используя метод электронного баланса, расставьте коэффициенты в уравнении реакции, 

схема которой 

H2SO4 + Al →   H2S + Al2(SO4)3 + H2O 

Определите окислитель и восстановитель.  

 
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 
Баллы 

Элементы ответа: 

1) Cоставлен электронный баланс: 

3  S
+6

 + 8e
–
 → S

–2
 

8  Al
0
 – 3 e

– 
→ Al

+3
 

2) Расставлены коэффициенты в уравнении реакции:                                            

15H2SO4 + 8Al = 3H2S + 4Al2(SO4)3  + 12H2O 

3) Указано, что сера в степени окисления +6 является окислителем, а алюминий 

в степени окисления 0 – восстановителем. 

 

Ответ правильный и полный, содержит все названные выше элементы 3 

В ответе допущена ошибка только в одном из элементов 2 

В ответе допущены ошибки в двух элементах 1 

Все элементы ответа записаны неверно 0 

Максимальный балл 3 

 
 

 

 
 
 

 
 

 При взаимодействии алюминия с соляной кислотой получено 13,44 л (н. у.) водорода и 

400 г раствора соли. Определите массовую долю соли в полученном растворе. 
 

 

 
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 
Баллы 

Элементы ответа: 

1) Составлено уравнение реакции: 

2Al + 6HCl = 2AlCl3 + 3H2  

2) Рассчитаны количество вещества и масса хлорида алюминия, 

содержащегося в полученном растворе: 

по уравнению реакции n(AlCl3) = n(H2)/ 1,5 = V(H2) / 1,5VM  = 13,44/ 1,5 
.
 22.4 =  

= 0,4 моль  

m(AlCl3) = n(AlCl3) 
.
 M(AlCl3) = 0,4

 .
 133,5 = 53,4 г 

3) Вычислена массовая доля хлорида алюминия в полученном растворе: 

w(AlCl3) = m(AlCl3) / m(р-ра) = 53,4/ 400 = 0,1335, или 13,35 % 

 

Ответ правильный и полный, включает все названные выше элементы 3 

Правильно записаны два элемента ответа  2 

Правильно записан один элемент ответа  1 

Все элементы ответа записаны неверно 0 

Максимальный балл 3 
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